

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

Gerente, **Antonio R. S. Osetti**

Director, **Pedro L. María**

El problema de nuestro tráfico

Los expedientes aprobados por el Consejo de ministros, en su reunión de ayer, suponemos que invertirían muy poco tiempo, y que las cinco horas de la reunión se dedicarían casi por completo a examinar las cuestiones internacionales, hartas delicadas y complejas, que pesan sobre el Gobierno.

Las dificultades que España encuentra para su desenvolvimiento normal y pacífico no son privativas de nosotros. Otros países neutrales de Europa las han tropezado antes, algunos con mayor intensidad. Recientes están los convenios de Suecia y Holanda con las Potencias aliadas, respecto al tráfico marítimo, y grave debió ser la situación a que se vieron arrastrados los dos pueblos, y aún más graves las perspectivas económicas del porvenir, cuando llegaron a poner a disposición de la «Entente» un crecido número de toneladas para el tráfico marítimo.

No es cosa, pues, de creer que aquí pasa lo que no pasó a nadie. Es cosa de mirar el problema de frente, ver los medios con que España cuenta para resolverlo, y acometerlo con serenidad y orientación.

Por desdicha nuestra, nos ha sorprendido un afán de ensayo de política de grupos, cuando estaba sin formar en nuestros hombres públicos un ideal de política exterior, y así nos tememos que la heterogeneidad del Gabinete se traduzca en una desorientación perniciosa, y que la aspiración suprema de nuestro Gobierno, por imposición fatal de las circunstancias, sea solo la de ir saliendo del atranco diario.

Ha llegado, sin embargo, el momento de que se mire de frente, desposeídos de «filias» y «fobias», pensando solo en España, el magno problema de nuestro tráfico marítimo. Para nosotros es cuestión vital, y cuando la vida está en juego, hay que elevar el pensamiento.

Nadie que haya pasado la vista por una estadística de comercio exterior, ignore que nuestro tonelaje es marcadamente insuficiente para el tráfico de lo indispensable. Necesitamos, pues, no sólo la actividad plena de nuestra flota, sino la llegada a nuestros puertos de la bandera extranjera. Habríamos de ensayar y obtener éxito en el racionamiento de todos los consumos a fin de disminuir el tonelaje necesario para el transporte, y aun así, España no podría prescindir de la navegación de altura en zonas que actualmente se encuentran declaradas peligrosas por los alemanes.

A la luz de los principios del Derecho, lo lógico y debido era que España, país neutral, comerciase con los beligerantes de ambos bandos; pero ni nosotros podemos cambiar la situación de hecho, ni sería pertinente exhumar textos legales en una guerra que dió comienzo con el atropello de la neutralidad de Bélgica, y que se ha caracterizado por el desconocimiento de todas las normas que los juristas habían elaborado para la esfera internacional.

La realidad nos reduce, por lo tanto, a la necesidad de comerciar solo con los aliados: exactamente igual que les ocurre a todos los neutrales que no tienen una frontera terrestre común con los Imperios centrales. Pero si el carecer de tal frontera puede implicar reducción de comercio por una parte, es, en rigor, una facilidad con que contamos para regularizar nuestro tráfico, ya que los países de la «Entente» pueden enviarnos mercancías en la seguridad de que o son para nuestro consumo interior, o son para países de su bando; nunca para el bando opuesto.

El temor de las reexpediciones a los Imperios centrales ha sido el peligro principal con que han tropezado para sus conciertos económicos con la «Entente» los Países



Recibiendo instrucciones
Foto-Información

ses Escandinavos, Holanda y Suiza, y ese temor no existe respecto a España.

El problema del tráfico marítimo se plantea, por lo tanto, en estos términos: primero, necesidad absoluta para la vida de España de mantener ese tráfico, garantizando a nuestros barcos la navegación de altura, y a los extranjeros el arribo y permanencia en nuestras aguas; segundo, relativa facilidad de conseguir un arreglo con los países de la Entente, con mutua conveniencia para ellos y para España, y tercero, necesidad de hacer entender a Alemania, sin gestos bélicos ni desplantes, pero con firmeza, y utilizando medios coercitivos morales que están a nuestro alcance, el decidido propósito que España tiene de vivir.

De la necesidad de nuestro tráfico, repetimos, nadie dudará. Los barcos extranjeros habrían de arribar a nuestros puertos trayéndonos mercancías, a cambio del mineral que se llevasen, y aun así el problema para nosotros sería el mismo, porque esas toneladas no bastarían para traernos el carbón, el algodón, los abonos, la

maquinaria, cuanto traemos de fuera, en la cantidad que nosotros necesitamos.

De la posibilidad de un arreglo comercial con los países aliados, habla elocuentemente la facilidad con que se llegó al acuerdo con Inglaterra, y el concierto en principio de otro con los Estados Unidos. Tal vez si el Gobierno tuviera una mayor homogeneidad, y el presidente mas libertad de acción, ese convenio sería ya, no un acuerdo sin ejecutar, sino una realidad en marcha.

Y en cuanto a la necesidad de evitar los torpedeamientos, ¿para que insistir? En lo que va de año hemos perdido el «Joaquín Mumbri», el «Bona Nova», el «Victor Chávarri», el «Giralda», y el «Ceferino». En un país como el nuestro, en que la actividad de los astilleros es tan limitada, eso es de una gravedad innegable. Aparte de que podría llegar un día en que no se encontrasen tripulantes para una navegación que el Estado no cuidaba ni protegía.

La flota argentina surca todos los mares; los gobernantes argentinos no escatiman frases de solidaridad moral en apoyo de la Entente, y sin embargo, en lo que va de guerra sólo han sido humidos cuatro barcos argentinos, mientras lo han sido 57 españoles. ¿Es que no tenemos medios para un respeto equivalente del pabellón español? España, defensora casi exclusiva de derechos e intereses alemanes en las cancellerías europeas, ¿puede supeditarse a ese trato?

Si nuestro tráfico marítimo sigue entorpecido, y ni se adelanta en lo de los convenios comerciales, ni se forma el propósito firme de que nuestra navegación sea respetada, ya que el Gobierno español no reconoció nunca la licitud de la guerra submarina sin limitaciones, el porvenir será muy sombrío. Piensen en ello los gobernantes, y piensen en la responsabilidad que habrá derecho a exigirles por sus incertidumbres o dilaciones,

(«De la Época»)



El soldado ingles

(De nuestro redactor espacial)

Inglaterra es el país de la libertad y la disciplina, de una disciplina estricta. Estos dos sentimientos que, a primera vista, parecen deben excluirse mutuamente, se concilian lo mismo en el ejército que en la masa del público; y puede afirmarse que las formas exteriores de la subordinación no ceden en nada a la de los alemanes. En cuanto al fondo no es posible la

comparación, precisamente a causa del sentimiento de la libertad, que sigue siendo letra muerta para estos últimos. En el cuerpo de oficiales sorprende la familiaridad que reina; fuera del servicio, entre sus diferentes miembros, no llega es verdad, hasta el tuteo a la manera austriaca, pero ello se debe probablemente a que en Inglaterra no se usa esta clase de tratamiento. (Los soldados se llaman entre sí de usted).

Algunas veces, en el ejército, el sentimiento de la libertad se sobrepone al otro. Sin embargo, las faltas de disciplina, raras y sin gravedad, proceden casi siempre de una concepción exagerada del puntillo de honor o de un desprecio absoluto del peligro. Dos incidentes, no ha mucho ocurridos, lo confirman.

Como es de suponer, la caza está prohibida en el frente, y, por razones que saltan a la vista, se ha rogado a los oficiales y a la tropa que no arriesguen su vida sin motivo. El otro día, un jefe de batallón (teniente coronel) visitando sus compañías de primera línea, a siete u ochocientos metros de las trincheras enemigas, divisó una media docena de perdices que saltaban tranquilamente entre las alambradas inglesas. Apasionado por la caza, coge el fusil del vigia más próximo, y de cuatro disparos mata a otras tantas aves y hiere a la quinta. Al oír la primera detonación, los alemanes, que recelan un ataque, inician un fuego infernal sobre la trinchera británica; luego, no viendo venir a nadie, dejan de tirar. Entonces el teniente coronel franquea el parapeto y comienza a ir y venir por entre las alambradas para recoger sus víctimas. Los alemanes, cada vez más intrigados, rompen nuevamente el fuego —cañones de 77 y ametralladoras—, pero sin hacer blanco. Y el jefe, conservando su serenidad, se apodera, una a una, de las cinco perdices.

¡Buen asado para la noche!—exclama, arreglando el desorden de sus ropas. «Si el «signor»... estuviese aquí seguramente me preguntaría cuanto han costado estas perdices a los alemanes».

Al revés de lo que se hace en otros ejércitos, los cuerpos ingleses que toman cañones a los enemigos no son objeto de ninguna distinción especial; por lo común, terminadas las hostilidades se les entregan las piezas conquistadas por ellos. De ello nace una práctica que parece singular cuando no se conocen los reglamentos británicos; en cuanto se le quitan al enemigo los trofeos son marcados con el nombre y el número del vencedor.

En un suceso reciente, un batallón escocés, reputado por su arranque y bravura, ocupa un pueblecito ante el cual fracasó la vispera un batallón de otra brigada, y se apodera de cañones, obuses, ametralladoras etc. Hecho esto se, apresura a inscribir con tiza sobre todo el material... «Batallón escocés» y prosigue la lucha. Al anochecer, cuando todo ha concluido, un oficial de aquél, al pasar cerca del sitio donde el botín está aglomerado, comprueba con indignación que los letreros han si-

do borrados, poniendo en su lugar el nombre y el número del batallón que fracasara la víspera.

Abierta rápida sumaria, se descubre el culpable. Es un suboficial, que arguye en su defensa que el pueblo y lo que contiene pertenece al sector del batallón... por lo cual ningún otro tiene derecho a marcar los cañones con su nombre. Para terminar la discusión el oficial escocés coge a su interlocutor por los hombros y le obliga a dar media vuelta. Acto seguido un equipo señala los cañones con pintura.

Encontrar un bote de pintura, y un pincel en un pueblo destruido de extremo a extremo es un prodigio que solo el batallón... escocés puede realizar y da medida de su carácter...

Joaquín MELENDEZ.

Frente británico, Enero 1918.

Dr. Aurelio Ferrán Loinaz

MEDICINA EN GENERAL

Enfermedades de la Infancia

Consultas de 1 a 8 en Sanidad del Puerto. Avisos: teléfono n.º 25—Algeciras

LONDRES

La guerra y el punto de vista inglés en el momento actual

Londres, Febrero.—Paralizadas las operaciones militares por los rigores del invierno, y en pleno apogeo los preparativos para nuevos y formidables encuentros, que tendrán lugar en la primavera y el verano próximos, vuelve a ser el tema de conversaciones, artículos y discursos, las condiciones de la paz futura.

Cansados los hombres por los gigantesco esfuerzos realizados durante la última temporada; sufriendo en la actual las inclemencias del tiempo, casi más dura de soportar que los horrores de la guerra dirigen sus pensamientos hacia el día en que tantos padecimientos han de terminar.

Posible es que en 1918 vea el fin de la catástrofe mundial y el renacimiento de la vida tranquila; posible es que la paz se encuentre más cerca de los que muchos imaginan. Aquí, en Londres, una cosa es cierta: que la paz, deseada por Inglaterra tanto como la pueda desear el pueblo más pacifista del mundo, no ha de llegar por desfallecimiento o falta de energía en el pueblo inglés.

Según todas las apariencias y todas las probabilidades, el año pasado hubiera muy bien podido ser el último de la guerra.

Si no hubiese tenido lugar la «débacle» rusa, y si la ofensiva, tan brillantemente comenzada por Brussiloff en los comienzos del anterior verano, hubiese continuado hasta el otoño, la presente situación internacional habría sido probablemente, muy distinta de la que hoy es.

Un momento hubo, en el mes de Julio, en que una de las principales Potencias que forman la Cuádruple Alianza, poco favorecida por la suerte y casi extenuada por los repetidos golpes asestados contra ella, pensaba en una paz separada, como solución de problemas gravísimos. Las causas que determinaron un cambio en la actitud de dicha Potencia son de todos conocidos.

Así fué como Inglaterra, que soporta las mayores responsabilidades morales y materiales de la guerra aliada, llegó al fin del año 1917 sin ver justificadas las esperanzas que aparecían claras y posibles al

terminar 1916. Pero, apesar de las ilusiones desvanecidas y de los sueños no realizados, Inglaterra se apresta a continuar la lucha, sin desmayos ni desfallecimientos, hasta conseguir los objetivos por los cuales combate desde el principio de la guerra.

Y por Inglaterra entendemos lo mismo los directores de la política inglesa, que el Ejército y la Marina, lo mismo las clases altas que las obreras: el pueblo entero, en fine.

Creemos que, de encontrarse de nuevo la Gran Bretaña en situación idéntica a aquella en que fué hecha la primera oferta de paz por Alemania, y conociendo además todo lo que había de suceder durante el año 1917 y Enero de 1918, habría vuelto a proceder de idéntico modo a como procedió entonces.

Quizá las dificultades que se oponen a la realización de sus ideales hayan aumentado, pero con ellas han aumentado igualmente la determinación y la firmeza británicas. En espera de un cambio en la actitud de Alemania, el cambio que ha de preceder necesariamente a la conclusión de la guerra, mántiense vivo e imperturbable el espíritu que anima a los hombres y mujeres de la Gran Bretaña.

La opinión inglesa acerca de las verdaderas intenciones del Imperio alemán, ha tenido confirmación elocuente en Brest Litowski. A juicio nuestro, el Gobierno alemán ha cometido uno de sus más graves errores contra sus propios intereses, al descubrir lo que entiende por su fórmula favorita: «Nada de anexiones». Según parece, reserva la aplicación estricta de ese principio para sus enemigos, conservando para su propio uso una interpretación más extensa. Alemania no quiere anexiones; pero eso no empece para que pretenda incorporar al Imperio un trozo de territorio ruso, suficiente en extensión para formar por sí sólo un gran Estado. Obra así, «porque los habitantes de esos territorios han manifestado claramente su deseo de vivir en adelante bajo la tutela germánica.»

Tal desarrollo de la consabida fórmula era fatal, pero no todos la habían previsto con igual claridad. En Inglaterra ha sorprendido a pocos, si exceptuamos al pequeño grupo de «pacifistas» inveterados, Pero el efecto ha sido fortalecer el espíritu de todos. Es la creación inevitable que nace del instinto de conservación natural en la raza humana, y que hemos visto exteriorizarse tantas veces durante esta guerra. lo mismo cuando Alemania atropelló los derechos de la libre Bélgica, que cuando atacado ciudades abiertas, desde los aires, que cuando inició su cruel y estéril campaña submarina.

La actitud de Alemania en esas diferentes ocasiones no ha servido más que para unir elementos heterogéneos del pueblo inglés y hacer más firme su decisión de continuar luchando hasta vencer cuantos obstáculos se opongan a una paz permanente y segura.

Hoy el país, a pesar de las dificultades que presenta la continuación del estado de guerra, durante el quinto año de hostilidades ininterrumpidas, da muestra de una voluntad y de una determinación que no pueden menos de asombrar y admirar al que ha tenido ocasión de ver los sacrificios que ha realizado hasta ahora.

El precio es demasiado alto, el valor del coste demasiado precioso, para que esa determinación y esa voluntad puedan explicarse por el deseo de adquirir ventajas puramente materiales.

Luis GÓMEZ DE MENDOZA.

No tienen rival

Bodegas franco-española
DE LOGRONO

DE ALEMANIA

La agitación huelguista

La decisión adoptada por las autoridades militares de fijar una fecha para que las huelgas terminasen, amenazando a los que insistiesen en su actitud rebelde con someterlos a los tribunales marciales ha producido sus efectos. Las últimas noticias que vienen de Alemania parecen indicar que el movimiento huelguista toca a su fin. No obstante sería absurdo ahora que se le ve casi terminado considerarlo como un mero episodio pasajero. Las últimas huelgas alemanas constituyen el primer acto de verdadera oposición en grandes proporciones llevado a cabo durante la guerra, concluyen con el fatalismo apriorístico respecto al destino político del Imperio y dan base a la esperanza de un posible levantamiento triunfante de las masas populares.

Poi de pronto es la primera vez desde la ruptura de Haase y su grupo con el Comité Directivo del partido socialista que mayoría y minoría se identifican en la elección del medio de combate y luchan una junto a otra confundidas. La importancia política de la reconciliación entre las dos fracciones no debe ser exagerada. Existen en la mayoría del partido socialistas alemán elementos directores que si en un momento como el presente han cedido al espíritu de protesta de las masas, son de ordinario un lastre para que cualquier acción decisiva.

Pero, si la transcendencia de dicha reconciliación no debe ser exagerada tampoco debe ser injustamente disminuida.

Yo hablaba uno de estos días con uno de los alemanes que residen aquí, en Suiza, y que se había distinguido en la agitación a que dió lugar el proceso de Liebknecht en la primavera del 16.

El me recordaba lo que yo por otra parte había presenciado, la impotencia en que entonces se vió la minoría para hacer un movimiento de huelga general sostenida—la realizada en las fábricas de municiones duró dos días y medio—por no contar con el apoyo de todos los Sindicatos. Pues, bien, en las últimas agitaciones en Alemania Schedeimann, el más alto representante dentro del partido del criterio gubernamental ha formado con Haase el Comité de huelga.

El «Vorwärts» que desde que le fué arrancado de las manos al grupo oposicionista seguía una política de claudicación vergonzosa, ha sido suprimido por resistir las órdenes de las autoridades militares y su redactor-jefe, también mayoritario, procaído por exaltación a la rebeldía. En Munich, donde el diputado Muller había mantenido hasta aquí a los Sindicatos y a las fuerzas socialistas en una posición transigente y conciliatoria, los trabajadores fueron unánimemente a la huelga. Es decir por todas partes mayoría y minoría identificadas y esto ya es en si un enorme adelanto, un motivo de seria reflexión para las clases directoras alemanas,



TARIFA

Muy lejos de nuestro ánimo, el querer resucitar las glorias de su pasado que no vuelve, ni menos intentar remover la candente arena aplastada en la extensa playa de las ideas corregidas y aumentadas, entre las revueltas de la política por las

agitadas convulsiones sociales que ha producido un inusitado enervamiento en todas las clases populares,

Tiempo ha que venimos examinando bajo dos principios, el uno de los cuales es la miseria, el otro no menos aborrecible y detestable, la degeneración en unos; la degradación y envilecimiento en otros. Tarifa, olvidándose de los principios de su justa soberanía, de la legitimidad de sus fueros y derechos, ha permanecido cruzada de brazos ante la expectativa de un mañana, recostada sobre el tapial de la lisonja, sin prever ni prejulgar siquiera que con su inacción constante y su aislamiento mundial, había de eclipsarse el astro de su prosperidad y riqueza, hundándose por su ocaso sin presentar el más pálido reflejo de su preponderancia social.

Desfilando paciente e irresoluta, ante las venalidades de una oligarquía de títulos, llámense «Duques o Condes», sumida en el más profundo desaliento sin que una llamarada de fuego disuelva la capa de nieve que la cubre, deja correr los años cultivando la semilla de la discordia y la miseria de las cuales no podías obtener más cosecha que el aislamiento y el divorcio de unos, la intriga y la venganza de otros, sin que ningún espíritu de justicia dentro de nuestras leyes, se interpusiera, para atajar aquellas corrientes que la ignorancia y la maledicencia habían formado. Con el aislamiento y el divorcio, extinguiase la unión social y faltábale la acción pública para la realización de una necesaria y enérgica protesta contra los desafueros y desmanes de aquella oligarquía envenenada con los contubernios, que se levantaba triunfante sobre el amodorramiento del pueblo que fué de los Derquis, de los Pablos y los Albas en glorioso pasado, de los huérfanos y desheredados en el lamentable presente. Sin la existencia de aquel inaudito divorcio entre gobernados y gobernantes, sin aquel menosprecio a los asuntos públicos, no se habría consumado el detentamiento por los Duques y Marqueses de las miles de hectáreas de terreno que a Tarifa corresponden; sin aquella injustificada incautación de tierras para entregarlas a manos muertas, no se quedarán por sembrar 304.000, que en un término mínimo de 6 fanegas por hectáreas producirían 20.000 sobre las que en la actualidad se recolectan.

Con esa cantidad más de producción, no habría tasa en el precio de la unidad para el cosechero ni tasa en la unidad para el consumidor y menos aún y más lamentable: no saldrían de esta Ciudad «Alegre y confiada» las centenares de miles de pesetas que se malgastan en otras regiones en grandes orgías y en frívolas prodigalidades, mientras los vecinos de Tarifa tienen que buscar el pan negro de la emigración por falta de trabajo. La carencia cerebros, es consecuencia lógica del decaimiento, de la ruina y de los pueblos. Desde aquella hora fatal en que sin protesta alguna consintió el despojo de aquellos verdaderos labradores que daban trabajo a miles de braceros y compartían con muchos de estos el producto de sus ganancias agrícolas, las propiedades empezaron a resentirse y la Hacienda municipal a resquebrajarse. Los propietarios buscaban el remedio en la obscuridad de la usura naciente que se desarrollaba y desenvolvía tomando inmensas proporciones con un espíritu egoísta encerrado en la corteza de la hipocresía; la otra aislada por el completo divorcio de la opinión general, se entretenía en zureir las grietas de la averiada Hacienda municipal, entregándose a sus idilios administrativos, sin acordarse de aquellas ofertas hechas por sabios jurisperitos, de defender los fueros y derechos reconocidos

en premio del heroísmo del pueblo, sin minutas ni emolumentos.

Con las propiedades encerradas en la gaveta en poder del usurero, la campaña en poder de los Zanganos que revolotean en la colmena oligárquica palaciega, derrochando la miel que elaboran las prolijas y solícitas abejas braceras y los montes, patrimonio del pueblo, en manos de los Larios y técnicos; queda convertida esta desdichada Ciudad en una colonia de pescadores que, cuando el mas enufreído les niega sus ricos y abundantes productos, tienen que recurrir al mismo socorro que el Ayuntamiento les facilita.

Tarifa, como todos los pueblos del Distrito, siente la imperiosa necesidad de un avance en las ideas, en las costumbres, en las reformas sociales, políticas y administrativas; siente la necesidad de que las clases populares y directoras heridas por el rayo forjado en las altas ambiciones, tracen sus líneas paralelas y convergentes a un solo punto, al de la equidad y la justicia, armonizándolas con el derecho que integra la soberanía, marcando el derrotero que debe seguir el que lleve la representación del Distrito.

Descuajado o desmochado el caciquismo por la palpitante renovación política, precisa pues, un nuevo despertar, un nuevo resurgir, una nueva senda del paroxismo entretreído con los principios atávicos. Con el impulso de los unos, con la decisión puesta en práctica de los otros, el pueblo recobrará sus perdidas energías y con sus energías sus derechos inherentes. Por su historia, por sus fueros reconocidos, esta Ciudad, no debe desaparecer, no debe sucumbir bajo la presión de esa oligarquía feudal que en forma de serpiente se enrosca su garganta triturandola con sus feroces anillos. Hay que buscar hombres, hay que escoger representantes capacitados para romper las cadenas de la miseria y la misma que se cierna sobre Tarifa, por falta de trabajo, por falta de cultivo en los campos, por carencia de energías en el pueblo para enmendar los errores cometidos en el pasado, que son causas de los males presentes.

Rotas las listas del encasillado oficial, es de imperiosa necesidad, elegir hombres capaces de resolver en unión del pueblo los arduos y pavorosos problemas que le afectan y de exponer en el parlamento y ante los poderes públicos la miseria en que yace y las causas que la han producido y que Tarifa pueda decir en alta voz, en día no lejano, que pudo y supo romper las cadenas feudales que la sujetaban al carro de la tiranía de los Zanganos palaciegos y Larios egoístas.

UN DESHEREDADO,

Política del Distrito

Farándulas que causan risa

Una minoría que no llega a la docena del fraile, en todo el distrito, y que nada le importa los intereses de él ante sus egoísmos, apeña a recursos tales en sus impotentes designios, que hacen reír a carcajadas a los cumplidores de sus deberes ciudadanos.

Amenazas de todas clases, incluso la de romper urnas, y otras en que no solo se ponen en ridículo, sino que ponen también la personalidad de aquel por quien dicen atropellarán los derechos y las leyes, para sacarlo triunfante.

En el distrito del Campo de Gibraltar no pueden prosperar esos medios alpujarreños, ni esas inspiraciones de matonismo antiguo, tonto, y despreciable.

En los pueblos de este distrito, si como pregonan los inspiradores de la aludida kabila, hubiera quien se atreviera a romper las urnas por un puñado de posetas, ofrecidas y muy dudosas de ser dadas, es seguro que saldrían con las costillas rotas, los inspiradores de la hazaña, y para estos no les valdría ni la protección del lucero del alba.

Romper urnas, al solo gusto de equiparar el distrito de Aige-

ciras a los más salvajes, es una amenaza necia y contraproducente; si con ella piensan acobardar a la mayoría, a fin de sacar partido y conseguir una derrota menos ridícula, que la que de antemano, ellos mismos confiesan.

No somos políticos, nos asquean estas farándulas, pero somos defensores de los intereses del distrito, y no creemos que el señor Torres ni sus amigos y electores, estén dispuestos a satisfacer esas exigencias de pretensiones de derrota airada, por quienes han venido a meterse donde nadie los llamó.

Información general

De nuestro servicio Telefónico, Teográfico y Radiográfico

NOTICIAS CORTESANAS

Las elecciones

En Madrid, fueron proclamados ayer, los candidatos que se había anunciado, a excepción de Besteiro, que ha sido eliminado de la candidatura radical, para evitar los escándalos que preparaban los mauristas.

Segun los datos oficiales, en provincias han sido proclamados 59 diputados por el artículo 29

El total de estos, se descompone en las siguientes cifras: 29 liberales, 18 conservadores, 4 mauristas, un jaimista, tres reformistas, dos regionalistas un integrista y un independentista.

Entre los liberales, figuran, 16 prietistas, 9 romanonista y 4 albistas.

En 22 provincias, no ha sido aplicado el artículo 29

En la Coruña por falta de vocales, no pudo reunirse a Junta del Censo, por lo que la proclamación se hará, hoy

La única sorpresa del tinglado electoral, ha sido la proclamación de Salvatella por el distrito de Pastrana (Guadalajara) que antes lo representaba Brocas, el secretario de Romanones.

El Conde, ha sido quien dió la orden de que se hiciera así ante el temor de que fuera derrotado Salvatella en Daimiel

Brocas, luchará por Brihuega.

Entre los diputados proclamados por el artículo 29, figuran tres jefes de partido: Maura, Romanones y La Cierva y los ex-ministros Valarino, Suarez Inclán y Marqués de Lema; tres altos funcionarios: Rivas Mateo, Cantos y Garnica y un periodista: Romeo.

La primer acta que se presentó ayer en el Congreso fué la de D. Adelardo Rodríguez que ha sido proclamado por Ocaña.

Propaganda electoral

En el teatro «Lo Rat Penat» de Madrid, se celebró ayer un mitin conjuncionista, hablando Pablo Iglesias y Castrovide

Ambos oradores, dedicaron sendos copiosos elogios al Comité de huelga.

Se congratularon de la corriente que se inicia contra el militarismo y fueron muy aplaudidos.

Hojas sedisiosas

La policía ha recogido 24.000 proclamas que contenían conceptos tendenciosos.

Novillos

Ayer, se inauguró la temporada de novillos en Madrid, con ganado de Gamero Civico que resultó desigual.

Hipólito, Mendez y Rodalito, estuvieron desconfiados, haciendo pesadas faenas que aburrieron al público.

PROVINCIAS

Notas catalanas

Barcelona.—Solamente ha sido aplicado el artículo 29 en Villafane del Panadés, por haberse retirado de la lucha los radicales.

El romanonista Sr. Padrós que se presentaba a la reelección por Mataró, se ha retirado.

El ex-Director General de Comercio Sr. Sala, vuelve a la política presentando su candidatura por Tarrasa

En el teatro del Bosque han dado un mitin las izquierdas, pronunciando discursos Giner de los Ríos y Lerroux.

Este acusó a Cambó de sacar dinero a los navieros e industriales recordándoles que impidió la aprobación del proyecto de impuesto sobre beneficios de la guerra.

En Gerona han tributado un entusiasta recibimiento al Ministro de Hacienda Sr. Ventosa

En el teatro Principal, pronunció un discurso, negando que claudicara al llegar al poder.

Dijo que la salvación de España está en la compenetración del Gobierno con el Pueblo.

Agresión a un bochero

Valencia.—Ha sido objeto de

una agresión el candidato de la Embajada alemana, don Rodrigo Soriano.

La autoridad ha adoptado grandes precauciones para evitar que pudiera tener consecuencias este atentado político.

Al levantarse el apósito al herido, se ha comprobado que las lesiones mejoran.

Mientras le curaban, dijo Soriano que había estado a punto de tener segura el acta, pero que esta era la de defunción.

Hoy, lunes, llegará su esposa.

Todos los periódicos locales, excepto «El Pueblo» publican extensos relatos de lo sucedido, condenado el atentado.

EXTRANJERO

Vuelta a empezar

Zurich.—Toda la prensa alemana dice simultáneamente, que en la conferencia celebrada por el Kaiser en el cuartel General, se ha acordado reanudar las hostilidades con Rusia, en el Norte del frente oriental.

El armisticio concertado con Rumania, terminará el día 22.

Los delegados rumanos, han marchado a Jassy para conferenciar con su Gobierno y exponerle la marcha de las negociaciones llevadas con los Imperios Centrales.

Zurich.—Dicen de Berlín, que la comisión alemana presidida por Mirbach, encargada en Petrogrado de la discusión de relaciones económicas y cauje de prisioneros, será llamada a Alemania porque los bocheviques, ponen obstáculos para la conclusiones de las negociaciones.—Radio.

Londres.—El general Mackense ha prorrogado el armisticio con Rumania, hasta el 22 del corriente a fin de dar al Ministro rumano Averesco, el tiempo necesario para formar Gabinete.

Según asegura el periódico alemán «Lokal Anzeiger» los rumanos piden arreglar ellos mismos la cuestión de la dinastía y abandonar Dobrudja a cambio de la Besarabia.—Radio.

Hazañas boches

Londres.—Lord Franbh, comunicó que aparatos enemigos cruzaron la costa de Ken por el estuario del Támesis, poco antes de las diez de la noche y se dirigieron a Londres.

La incursión continúa aun a la hora de telegrafiar y hasta este momento solo se sabe que han arrojado una bomba.—Radio.

Zurich.—Se asegura por procedencia bien informada, que toda otra prolongación de armisticio en el frente rumano, será rechazada por Alemania, si Rumania no se compromete a empezar en seguida las negociaciones de paz.—Radio.

Tip. de C. Gamboa.

NOTAS UTILES

GOBERNADOR MILITAR DEL CAMPO DE GIBRALTAR
Excmo. Sr. D. José Villa ba Riquelme

JEFE DE ESTADO MAYOR
D. Luis Leon Aparalegui
Horas de despacho, de 11 a 13
Calle de Nicolás Salmerón

JUZGADO DE INSTRUCCION
Juez: D. Mariano Rodríguez Peigneux
Audiencia, de 10 a 12—Alfonso XI.

AYUNTAMIENTO
Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
Oficina, de 10 a 13

JUZGADO MUNICIPAL
Juez: D. José Villalta
Secretario: D. Cristóbal Gómez
Despacho, de 10 a 13—Alfonso XI

CURA PARROCO
D. Cayetano Guerra Melendez
Archivo parroquial, de 14 a 17

ADUANA
Inspector: D. Juan Ordóñez Cáceres
Coministrador: D. Salvador Gil Conde, José Santacana

BANCO DE ESPAÑA
Director: D. Enrique Ortiz Castañó
Secretario: D. Rafael Vignegla García de los Bayanos
Cajero: D. Emilio Fernández Suarez
Horas de oficina, de 10 a 14 Sagasta

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO
Ingeniero: D. Casto Rodríguez del Valle.
Presidente: D. Juan Forgas.
Oficina, de 10 a 17 Calle López

CAMARA DE COMERCIO
Presidente: D. José Juan's Roura.
Secretario: D. Juan Pérez Arriete.
Oficina de 13 a 15 Nicolás Salmerón

COMPANIA A. TABACOS
Jefe del Resguardo: D. José de Armiñán y Pérez, Teniente Coronel de Infantería; Jefe de la Zona de Huerca-Overa—Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19 Cánovas del Castillo 21

ADMINISTRACION
Jefe: D. Francisco Rojas.
Oficina de 11 a 14—Alfonso XI 23

COBREOS
Administrador: D. Antonio Solís.
Certificados y valores declarados, de 8 a 8.30 de 13 a 14 y de 1 a 22.
Domingos de 13 a 14 y 21 a 22.
Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a

17—Domingos, de 11 a 12.
Aparado y lista, de 8 a 8.45, 15 a 17 y 19.30 a 20.30.
Paquetes postales, de 15 a 17—Domingos, de 8 a 8.45.
Caja de ahorro, de 15 a 17.—Domingos, de 11 a 12.
Reclamaciones, de 16 a 19.

TELEGRAFOS
Servicio permanente; calle Rocha,
REGISTRO DE LA PROPIEDAD
Registrador: D. Francisco Vazquez Rosales—Despacho, de 10 a 16
Calle Rafael de Mero

NOTARIAS
Licenciado: D. José Jimenez Prieto
Cánovas del Castillo
Lcdo. D. Manuel Bedmar y de Larraz
Regino Martínez
Despacho, de 10 a 17

SECCION DE POLICIA GUBERNATIVA DEL CAMPO DE GIBRALTAR
Jefe: don José G. Quiza.
Inspección de Vigilancia—Servicio permanente—Calle San Fimo 3.
Inspectores: don Luis San Juan y don María Orens.

SERVICIO DE VAPORES CON GIBRALTAR
Salidas de Algeciras: 5.50, 9.00, 11.45, 2.20 6.00 y 7.30
Salidas de Gibraltar: 5.40, 8.00, 10.30, 2.00, 5.00 y 6.45

F. S. FAST & SAFE

Servicio alterno de Automoviles entre
Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
Salido durante el mes de febrero y marzo los días impares.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA
Salidas de Algeciras a las... 6.45
Llegada a San Fernando a las... 12.00
Llegada a Cádiz... 13.00
Salida de Cádiz a las... 13.00
Salida de San Fernando... 14.00
Llegada a Algeciras a las... 19.00
Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje.
Para mas detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras con Alejandro Ivison.—Oficinas de automoviles, Sur del Rio.
En CADIZ, D. Alejandro Ivison.—Plaza Loreo, 2.
Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras.—«AUTOS» San Fernando.
Dirección telefónica «AUTOS» Cádiz.—«AUTOS» Algeciras.

Cigarrillos Habanos

Se acaban de poner a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos amnufacturados con picadura de las renombradas marcas

Henry Clay y Partagás

elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original
R. Povedano - 92 Main Street = Gibraltar

El mejor cigarro puro
La mejor picadura

Pita Hermanos

Servicio diario :: **Automóviles Ceuta y Tetuán**

AGENCIA : **ROMANI Y MIQUEL**

CIE. DE NAVEGATION

SED-ATLANTIQUE
— PARIS —

Servicio maritime postal francais entre La FRANCE Le BRASIL et La PLATA
Départs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Devats Commerciaux (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.
Servant la Corogne, Leixos, Lihorre, Dakar, Pernambuco, Babial Rio Janeiro, Santos, Buenos Aires.
Cuisine française renommée
Appartements de luxe avec salle de bains
Télégraphie sans fil sur chaque Paquet. Pour tous Renseignements s'adresser a J. LUCAS IMOSSI SONS Agents a Gibraltar Iris Town

J. LUCAS IMOSSI & SON

GIBRALTAR
Agencia de Vapores Trasatlanticos
SERVICIO DEL
BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA
Para informes dirijanse a sus agentes

Lucas Imossi & Son
Iris Town, No 1

F.º Hernandez e Hijo

Cornwall's Lane — Gibraltar
Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fordos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robballac», etc.

Colegio Politénico

Primera y Segunda enseñanza
Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y La Armada.
Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y yudantes de Obras Públicas.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
Avenida Canaljas, 23, (Vlla Flor). Teléfono, 112.
A. GECIRAS

COLONIALES Y ULTRAMARINOS

MENDEZ

Plaza de la Constitución — Algeciras

RELOJERIA DE MODA DE

Emilio Sanchez

Venta de relojes de todas clases y de asist. a reditadas mreas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines»
Garantías en las composuras de relojes de precisión
PRIM 12 = ALGECIRAS

El mejor vino — especial = **OSBORNE**
Casa fundada en 1772
Puerto de Santa Maria

Saccene & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR
Vinos, Licores,
Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Matla

PEELE
HERMOSURA JUVENIL

se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE».

“LOTION PEELE”
AUTOMASAJE LIQUIDO
tiene fama mundial por ser el único preparado verdad que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.
SIN PINTARLO
Ptas. 10 el frasco y 6 medio frasco.
Frasco «Maria Guerrero»
(Tiene mas del triple contenido del frasco de pesetas 10.) Ptas. 25.

CREMA CECILIA
da instantáneamente al cutis blancura distinguida, sin perjudicarlo. Ptas. 10 el tarro
Depilatorio destruye radicalmente el vello, sin causar el menor daño. Ptas. 10 el frasco y 15 el doble frasco.
Cejas hace crecer y aumenta las pestañas de modo sorprendente. Inofensiva para la vista
Ptas. 10 el frasco
Beloculi da a los ojos instantáneamente brillo fascinador, sin ningun peligro para la vista
Ptas. 10 la caja.
“Agua de Violetas”
da al cabello el perfume de violetas naturales Ptas. 5 el frasco
De venta en Algeciras: José Fernández Salamanca, Castelar, 7. Ricardo Ruiz, Castelar, 2 y Manuel Fillo, Bazar, General Castaño. De venta en La Línea: Farmacia Vicente Perale Garcia.

Leche de Almendras
el preparado mas ideal para dar al cutis instantáneamente blancura nacarada y distinguida.
Pesetas 7 frasco de un cuarto de litro

Polvos “PEELE”
puros finisimos y de perfume delicado; blancos, rosas, rachel, moreno oscuro. No tienen rival
Ptas. 5, 9 y 12 la caja